

浙江首批!

跨境电商零售出口 跨关区退货模式落地宁波

宁波是一座“外贸万亿之城”。对宁波的跨境电商卖家来说,处理退货是一件麻烦事,往往意味着高昂的物流成本和复杂的协调流程。如今,这些“堵点”在跨境电商零售出口跨关区退货的新模式下,将变得更为通畅。



宁波海关关员对跨境电商零售出口跨关区退货商品进行监管。记者 严瑾 摄

1 在新模式下,“堵点”将变得通畅

2月12日,一批载着宠物用品、玩偶、手机壳等跨境电商零售出口商品的包裹,搭乘国际货运航班,降落在宁波栎社国际机场。这是浙江省首批跨境电商零售出口跨关区退货商品。该批包裹曾在1月中旬从杭州口岸出运至日本,经海外消费者退货后,再转运到宁波,最终发回国内商家的仓库。

这项跨关区退货政策,针对的是跨境电商B2C出口商品(海

关监管代码为9610)。2024年12月15日,海关总署在宁波等20个直属海关开展跨境电商零售出口跨关区退货监管模式试点。如今该模式的落地,令宁波相关企业纷纷点赞。

“跨关区退货,让中国的跨境电商零售出口卖家更无后顾之忧。”作为这批货物的承运方,宁波海淘通国际物流有限公司总经理竺志勇告诉记者,“以前,我们处理跨境电商零售出口的退货包

裹,只能‘哪里出,哪里进’,现在无需局限于原出口地,可以灵活地选择更多物流节点,提升卖家退货的时效。”

在竺志勇看来,这项跨关区退货政策,还将改变国际物流企业的价值定位,“从前我们只负责单向运输,现在可以为客户提供全链条跨境物流解决方案,让全国其他地区的跨境出口零售货物来宁波集散,再发挥宁波的物流优势,助力行业降本增效。”

2 全国跨境电商综试区,宁波稳居第一梯队

记者了解到,目前,在全国的跨境电商综试区中,宁波是稳居第一梯队的“尖子生”。跨境电商B2C出口的“集货模式”,以“短频快”的发货节奏,让一批中小卖家以小包裹、多频次的模式开拓国际市场。

“过去,跨境电商退货一直是国内B2C卖家的行业痛点,成本高、周期长。现在,卖家们能够借跨关区退货的政策利好,搭建‘7天无理由退货’等配套服务体系,赢得海外消费者的信任。我们也将因此获得更多商机,为亚马逊、Wish、Temu等平台的中小卖家提供关务服务。”宁波金钥匙供应链服务有限公司业务经理罗日招表示。

为支持跨境电商零售出口跨

关区退货监管模式高效落地,宁波海关成立专项工作组,指导企业完成全流程测试,确保退货数据实时核验、监管无缝衔接。

“我们为相关企业叠加‘提前申报’‘优先查验’等便利措施,保障退运商品顺利验放。”宁波机场海关快件监管科科长陈坚表示,“本次跨关区退货,不仅为海关退货监管积累了宝贵经验,更为跨境电商出口企业打通了退货服务‘最后一公里’。”

值得期待的是,后续,全省乃至全国各地的跨境电商零售出口商品——无论是义乌小商品市场的日用百货,还是宁波的宠物用品、深圳的3C电子产品……都能从宁波口岸退运进境,有利于宁波打造“买全球”“卖全球”的高能

级跨境电商枢纽。

宁波机场翔鹰发展股份有限公司董事长陈忠跃表示,“宁波口岸‘跨关区退货’服务的打通,有利于提升宁波空港口岸对全国跨境电商卖家的吸引力,也为宁波机场国际货运航线增加回程货源提供了新思路,对畅通跨境电商航空运输通道有着重要意义。”

宁波海关口岸监管处副处长陈松波指出:“此次跨关区退货通道的打通,将进一步激发跨境电商市场活力,让全省跨境电商商品‘出得去、退得回’,推动全国跨境电商及物流产业发展。下一步,宁波海关将持续营造优良的营商环境,服务全省高水平对外开放。”

记者 严瑾
通讯员 陆辰泽 吴晓晨 黄佳慧

向求职者发放 “就业大礼包” 招聘会 开进了火车站

近日,在铁路宁波站北广场,火车站摇身一变,改造成了“家门口的就业小站”,北仑区人社局携手相关单位,为外来务工人员送去就业指南。

相关工作人员搬来“职达北仑就业礼包”,在铁路宁波站设立了两个服务站点,由身穿红马甲的志愿者向求职者发放“就业大礼包”。

礼包内不仅准备了“免费住七天,新春再相见”宣传册、北仑各大企业招聘岗位以及北仑旅游的手绘地图,还贴心地为他们准备了小蛋糕和小点心。

“一出站就收到了就业大礼包,给了一些企业的联系方式,让我们马上就可以联系企业询问相关工作信息,我觉得特别方便,给了我很多帮助。”来自湖南的周团结,原本联系了一家宁波的企业面试,这份就业大礼包让他有了更多的选择和考虑空间,他说,希望可以留在这里,找一份好工作。

据了解,这是北仑首次在铁路宁波站以发放“职达北仑就业礼包”的形式吸引外来求职者来仑就业,此次活动,北仑区人社局共准备了1000份大礼包,计划在2月10日到2月14日分批发放。

“收到这份就业大礼包,我特别惊喜,里面的东西非常齐全,原本需要自己找各种途径去面试,现在有了这份大礼包,里面提供了许多企业的招聘信息,找工作更加方便了。”来自安徽的求职者屈博告诉记者。

“此次活动是北仑‘免费住7天,新春再相见’活动的延伸服务,点位从北仑境内延伸到铁路宁波站,增加了‘职达北仑就业礼包’,目的是希望吸引更多的求职者来北仑找工作,让服务更加靠前,延伸宣传触角,扩大知晓范围。务工人员到达宁波的第一时间就可以了解到相关的招聘信息以及北仑推出的免费住7天活动,让他们能够轻轻松松、顺顺利利地留在北仑。”北仑区人力资源和社会保障局副局长、党组成员施海宁说。

记者 陈善君
通讯员 邵晶靖 孙浩 文/摄



志愿者向求职者发放“就业大礼包”。

拍卖公告栏

刊登热线:
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》
政府类、企业类、
招聘等公告,欢迎垂询!

浙江金诚拍卖有限公司

拍卖公告

受委托,本公司将于2025年2月27日10时至2月28日10时止(延时除外)在诚拍网(www.chengpw.com)举行拍卖会,现公告如下:

一、**拍卖标的**:宁波美凌浩辰管理咨询股份有限公司持有轿辰集团6.21%的股份。起拍价3920万元,保证金400万元。

二、**咨询及报名**:即日起接受电话咨询,竞买人应于拍卖会前在诚拍网上进行实名登记注册,并按提示报名交纳保证金。

三、**地址**:宁波市百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室,电话:0574-87715615、87869881

详情请登录诚拍网查看。